



要点直送

代表委员热议
公共服务免费开放
河南博物院月内免费



两会脸谱

股市交易时间应当
缩短 1/3 或者一半,股市
本身并不创造财富

——全国人大代表、经济学家程恩富

公共服务“免费午餐”怎样才能吃好? 我省正在想办法 河南博物院拟实行“限量送票”

公共服务“免费午餐” 怎样才能吃好?

部分公园免费开放、博物馆免费参观、农村义务教育全部免费、师范生免费……2007年,随着一系列民生政策的落实,免费,一时间成为一个大热词,也引起参加全国人代会的代表们的广泛关注。

免费给我们带来了新难题,近期博物馆免费后也出现了一些设施损毁的问题。

全国人大代表、陕西安康市长刘建明说,“要把‘免费午餐’吃好,还需要从很多方面进行配套,比如,博物馆免费开放后,我们应该相应地制定新的管理条例甚至法律。”

而针对出现的问题,许多代表直指“公民素质教育”这个环节。“我们的国民教育中,应该增加公民素质教育这一课,简单地讲就是不能让人们富了口袋空了脑袋,基本的文化素养、文明素质应该普及和强化,起码我们应该知道,免费但不能免‘礼’,不能免去基本的责任和义务。”全国人大代表、宁夏社科联副主席吴海鹰说。

据新华社电



免费开放,河南博物院作好了准备。
晚报记者 王梓 图

马上对接 河南博物院正在作最后准备 3月底前肯定免费开放

□晚报记者 杨宜锦

如何迎接公共文化、公共服务的“免费时代”,尤其是博物馆免费开放后,还有哪些问题要面对,成了今年两会的热点话题。河南文物管理局近日在新县召开2008年全省文物工作会议,全面部署了今年河南文物工作的重点任务,而其中积极推进博物馆免费开放等仍是文物工作的重中之重。对此,即将免费开放的河南博物院也进行了充分准备,具体开放时间目前仍然没有确定,但3月底之前肯定能免费开放。

河南博物院作好准备,让游客看到还要看好

免费开放也面对诸多问题,如2005年11月26日至27日,是我省第一个文化遗产日,河南博物院免费开放两天,结果,展馆拥挤不堪,即将免费开放的河南博物院是否考虑到这些问题了呢?昨日记者分别采访了河南博物院免费开放领导小组副组长兼办公室主任、副院长丁福利,他告诉记者,目前河南博物院拟推行“免费不免票”的方法,调控每日观众量,保证观众不仅能看到,而且能看好。

丁福利称,河南博物院已经有过文化遗产日免费开放的经验,最高日接待量达1.2万人,相当于平时双休日的10倍,而且没有出现任

何问题;再加上国内其他已经免费开放的博物馆提供的经验和教训,河南博物院已经作好了充分的“心理准备”。

目前河南博物院准备采取“免费不免票”的措施,免费向观众赠送门票,观众必须凭票入馆,通过门票博物院可以控制观众人数、进馆速度、参观节奏,使观众处于科学布局、有序参观的状态。至于门票赠送途径,由于此方案尚未得到相关部门的批复,尚不便透露。除此之外,河南博物院还将进行充分的舆论引导,让所有游客知道免费是长期的,不是一天两天,请游客尽量错开高峰期。

政协一号提案直指股市税制 程恩富代表建议 股市交易时间缩短一半

由民建中央向全国政协十一届一次会议提交的“0001号”提案《完善我国多层次资本市场税收政策》指出,应完善中国资本市场的税收政策。其中,完善证券交易印花税征收方式成为第一条建议。

全国人大代表、著名经济学家程恩富建议,股市交易时间应当缩短1/3或者一半。

代表建议股市交易时间缩短

程恩富代表在建议中称,股市本身并不创造财富,只是对部分社会财富进行再次分配。他认为,目前市场投机氛围浓郁,较长交易时间也严重影响人们的生活,一天开3小时足够了。

政协一号提案建议完善印花税

针对当前我国资本市场税收政策还存在诸多不完善之处,全国政协“0001号”提案共提出了四条改善建议。

首先,完善证券交易印花税征收方式。税收政策应鼓励集中交易,对场内交易实行较

低税率,对场外交易实行较高税率;另外,税收政策还应考虑改买方纳税为卖方纳税。

其次,税收政策要注意投资所得税与个人和企业所得税的衔接。建议取消按红股面值20%计征所得税的规定,对红股(即红利)征税从分配环节征税改为变现环节征税。

第三,适时开征证券所得税。税收应考虑对长期投资者的所得实行较低的税率,对短期投资者的所得按照一般所得征税,并允许全额扣除费用,包括手续费、印花税。

第四,对不同金融业务采取不同的抵扣政策。
据新华社电

马上对接 业内人士称 A 股交易时间不算长 我国台湾股市 4.5 小时、美国 6.5 小时

□晚报记者 徐刚领

程恩富代表建议股市交易时间缩短一半的言论一出,立马引起网上的一片争论。昨日,记者就此采访了本市一些证券业内人士和股民,多数人认为,现在的交易时间4个小时比较合理,投机氛围浓郁与交易时间无关。

业内不认可“股市不创造财富说”

对于股市本身并不创造财富之说,信泰证券郑州经七路营业部资深分析师葛志伟认为,股市是一个融资的场所,企业通过融资,实现了资源的合理配置,然后将资金投入到一个项目之中,就可以创造财富。

股民付先生说:“我们真正投资的不是股票,而是投资股票背后的企业。企业是会创造财富的,所以投资股市,给企业相应的资本,这些资本就会产生新的财富。”

“缩短交易时间是天方夜谭”?

据了解,香港股市每天的交易时间为4

个小时,台湾股市为4.5小时,韩国5小时、美国6.5小时,只不过开盘与收盘的时间不同。因此,我国A股的交易时间并不算长。

对此,葛志伟说,“减少交易时间简直是天方夜谭,不可取。”中国股市与国外股市相比,确实存在着换手率过高的问题,投机氛围更浓,国外投资者可以持股多年不动,他们追求企业的分红,享受企业高成长带来的收益,而我国股民更看重差价收入。但是,交易时间并非真正的影响因素,而是投资理念的问题。

部分网民希望增加交易时间

有部分网民希望增加交易时间。来自山东淄博的一位新浪网友说,“交易时间不是应该缩短,而是应该增加。应在晚上7点到8点半增加一段交易时间,这样更有利于上班族投资,让这些人每天业余时间关注一下自己的股票,省得上班时分心,集中精力干工作,只有这样才能做到工作炒股两不误。”

延伸阅读 | 近年全国政协一号提案

- 2008年《完善我国多层次资本市场税收政策》
- 2007年《关于政府参与投资建设经济适用房和廉租房的建议》
- 2006年《尽快统一内外资企业所得税制度》
- 2005年《关于加快农村信息服务体系建设的建议案》
- 2004年《关于尽快解决失地农民生活保障问题的建议案》
- 2003年《加快引进市场机制,大力推进环保产业发展》